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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 7ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE TRACUATEUA, REALIZADA NO 

DIA 18 DE JUNHO DE 2021.  

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta 

minutos no Plenário Vereador João Osório do Rosário da Câmara Municipal de Tracuateua 

nesta Cidade de Tracuateua, Estado do Pará, teve início a 10ª Sessão Ordinária do 1º Período 

Legislativo do ano de 2021 da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de Tracuateua, sob a 

Presidência do Vereador Francisco Emanoel e secretariado pelos Parlamentares Vereador 

Raian Vieira e o Vereador João Marcelo correspondendo ao 1º e 2° Secretário. O Senhor 

Presidente convidou o 1° secretário para fazer a chamada nominal dos senhores vereadores, 

que além dos da Mesa, foi verificada a presença dos Senhores legisladores: Aldrin Ferreira, 

Davi Gama, José Luiz, Paula Melo. Os Vereadores José Adilson, Raimundo Ennis e Wítalo 

José justificaram suas ausências. Os Vereadores participaram de forma presencial seguindo os 

protocolos sanitário. Composta a mesa e feita à verificação do quórum regimental, pedindo a 

proteção de Deus o Senhor Presidente declarou aberta a sessão e convidou o Vereador Raian 

Vieira para fazer a oração do dia. O senhor Presidente colocou a ATA da sessão do dia 11 de 

junho correspondendo a 09ª em discussão, não houve discussão, foi aprovada. O Sr. Presidente 

solicitou ao 1° secretário para fazer a leitura do expediente constante na pauta: Relação de 

Ofícios: OFÍCIO n° 02, do Centro Universitário UNINTA, com data do dia 10 de junho de 

2021, solicitando a esta casa de Leis o empréstimo de 90 cadeiras para a realização do evento 

a ser realizado na quadra esportiva da escola Elias Feres Gorayeb. OFÍCIO n° 017, da 

Comissão de Implantação do Conselho Municipal de Educação, solicitando o uso da tribuna 

livre pelo tempo máximo de 30min para apresentar o processo de construção da Minuta do 

Sistema Municipal de Ensino do município de Tracuateua, na sessão a ser realizada no dia 18 

de junho do corrente ano. Relação de Requerimentos: REQUERIMENTO EM CONJUNTO 

DOS VEREADORES DAVI GAMA E PAULA MELO, solicitando a inclusão dos 

profissionais bancários e de lotérica do município de Tracuateua, no plano nacional de 

vacinação contra a Covid-19. REQUERIMENTO DE INICIATIVA DO VEREADOR 

ALDRIN FERREIRA, solicitando estudos técnicos e financeiros para a construção de uma 

arena de esporte para a comunidade da Chapada. REQUERIMENTO DE INICIATIVA DO 

VEREADOR DAVI GAMA, solicitando serviços de recuperação e podagem nas árvores na 

rua denomina como Rua Nova.  REQUERIMENTO DE AUTORIA DO VEREADOR 

MARCELO DA FARMÁCIA, solicitando estudos técnicos para que seja feita a reabertura do 

SAMU, do município de Tracuateua-PA. REQUERIMENTO DE INICIATIVA DO 

VEREADOR MARCELO DA FARMÁCIA, requerendo serviços de recuperação completa na 

ponte do rio branco, município de Tracuateua-PA. REQUERIMENTO DE AUTORIA DO 

VEREADOR MARCELO DA FARMÁCIA, solicitando estudos técnicos para que seja feita 

a recuperação do ramal do Piquiá.  REQUERIMENTO DE INICIATIVA DO VEREADOR 

MARCELO DA FARMÁCIA, requerendo serviços de revitalização dos postes canteiros 

centrais da Av. Mário Nogueira, tendo em vista que alguns estão com risco de queda. 

REQUERIMENTO DE AUTORIA DO VEREADOR NENÉM TRACUATEUA, requerendo 

recuperação do ramal da comunidade de Cajuerinho. REQUERIMENTO VERBAL DO 
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VEREADOR MARCELO DA FÁRMACIA, requerendo a inclusão dos profissionais de 

limpeza pública e os profissionais de assistência sejam priorizados no plano municipal de 

imunização contra a Covid 19. O senhor Presidente colocou os requerimentos em discussão, 

Os Parlamentares Paula Melo, Davi Gama, João Luiz, João Marcelo, Aldrin Ferreira, fez 

saudações e explicou a importância, justificativa e a relevância dos requerimentos para o 

desenvolvimento do Município atendendo a necessidade da população usando argumentos 

favoráveis para a aprovação de suas proposituras. O Vereador Davi Gama Contribuiu na 

proposta do Vereador João Marcelo sobre o SAMU dizendo que a gestão não tem nenhum 

interesse em sanar tal problema, expondo alguns fatos com a necessidade do SAMU. O Sr. 

Presidente colocou os requerimentos em votação os quais foram aprovados por unanimidade. 

O senhor Presidente registrou a presença do Secretário de Educação Elivan Padilha 

acompanhando os trabalhos da Casa e concedeu o uso da tribuna livre com um de até 30 

minutos a professora Cléia Márquia membro da Comissão de Implantação do Conselho 

Municipal de Educação que, saudou a todos, iniciou dizendo que essa Comissão está na 

construção de uma Minuta para a implantação do Conselho Municipal de Educação, a 

Comissão foi nomeada pelo Prefeito José Bráulio como componentes ela, o professor Cleyson 

Visoto e o agente administrativo Adrian Ribeiro, a Comissão foi formada para uma construção 

democrática onde todos os membros que compõe o sistema de ensino sejam ouvidos e 

participem, disse que se reuniu e ouviu o SINTEPP, agora estão expondo para o Parlamento 

Municipal como está funcionado para chegar no objetivo de construir essa Minuta, com o 

objetivo de estudar, analisar e elaborar democraticamente a Minuta do Sistema de Ensino do 

Conselho Municipal de Educação de Tracuateua atendendo as determinações legais e 

necessidades locais, disse que para atender as necessidades locais precisa-se escutar quem de 

fato está inserido nesse contexto,  falou com referência em autores como Mário Sergio 

Cortella, Brandão, Libânio, Montessori, Paulo Freire, para iniciar um diálogo e fomentar suas 

decisões, disse que no processo de construção todos que compõe o sistema tem que ser 

inseridos e ouvidos, por exemplo, atualmente houve a necessidade do ensino remoto e muitos 

pais se surpreenderam com as habilidades de seus filhos com a tecnologia, e a educação precisa 

se adequar as mudanças com embasamentos técnicos/legais, com a legislação educacional 

como a Constituição Federal de 1988, que define a Educação desde o Art. 205,  LDB Lei n° 

9.394/20 de dezembro de 1996, Lei Municipal n° 269 de 2009, deixou claro que não são o 

Conselho Municipal de Educação ainda, foi o olhar sensibilizado do Secretário Municipal com  

o Prefeito que instituíram essa Comissão com conhecimento pedagógico vendo a necessidade 

de uma organização democrática, coletiva e muita mais sistematizada, disse que primeiro farão 

o Sistema que é tudo que rege a educação e depois será eleito e organizado o Conselho de 

Educação para trabalhar em cima das Diretrizes do sistema, disse que estão estudando também 

o PCCR do Magistério Municipal de 2003, Lei Orgânica Municipal de 1997, disse que diante 

desses embasamentos teóricos/legais criaram o ciclo de diálogo, disse que já se reuniram com 

diversas categorias, explanou o cronograma de ações da Comissão, mostrou a sede da 

Comissão e convidou os Legisladores para lhes visitarem quando quiserem, citou Paulo Freire, 

disse que a Comissão tem um ano para construir essa Minuta e poderia ser feita dentro de um 

gabinete, mas não fizeram assim, decidiram pela participação de todos os componentes da 

educação, disse que a Lei de criação do Conselho de 2009, é uma de gabinete e não é 
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igualitária, por isso não querem correr o risco de não contemplar todas as categorias e membros 

que compõe a educação, disse que houve um olhar discriminado para a implantação do 

Conselho de Educação em Gestões passadas por achar que órgão de cobranças para a 

Secretaria e a Gestão Municipal, depois da criação do Conselho Tracuateua terá autonomia 

para decidir sobre a educação municipal e que hoje ela cumpri determinações do Conselho 

Estadual de Educação, disse que será um marco para o município tendo seu Conselho e Lei do 

Sistema próprio dando autonomia e facilitando o processo burocráticos das escolas dentro da 

realidade local, a professora Cléia Márquia finalizou agradecendo a Gestão pela criação dessa 

Comissão e a escolha dela para fazer parte dessa missão que será de grande valia para povo de 

Tracuateua e se sente honrada pelo convite, agradeceu novamente ao Prefeito José Bráulio e 

Secretário de Educação Elivan Padilha. Iniciando a segunda parte da ordem do dia o senhor 

Presidente concedeu a palavra aos inscritos no livro de oradores, com a palavra o Vereador 

Wilson Paulino que, saudou a todos, agradeceu pela oportunidade, ao Prefeito Zezinho, ao 

Secretário de Educação Prof. Elivan Padilha, a Professora Cléia  Márquia e a parabenizou por 

seus bons préstimos para a educação de Tracuateua e dizendo que teve a oportunidade de ser 

Secretária de Educação, falou do que foi apresentado pela professora  é importantes e são 

mecanismos de organização social e o contexto da educação é muito amplo e não fica somente 

na sala de aula há  todo um contexto na vida dos cidadãos, parabenizou o Prefeito, Vice e o 

Secretário de Educação que estão na luta para o destravamento de obras, prédios, escolas 

inacabadas por Gestões passadas de todas as esferas, lembrou que o Deputado Hélio Leite 

esteve  nesta Casa de Lei no fim da última legislatura recebendo o título de cidadão de 

Tracuateua concebido por ele e na oportunidade se colocou à disposição  para a busca por 

melhorias no Município no âmbito educacional, no caso da creche ao lado da Câmara 

Municipal, para que agregue valor e desenvolva os munícipes. Falou sobre a segurança pública 

do município dizendo que é responsabilidade de todos e a todo o momento  acontece fato que 

a contingência municipal não dá conta, disse que é  necessário que  se promova reuniões com 

membros da segurança pública, sugeriu ao Prefeito marcar uma reunião com todos os 

legisladores  polarizar as discussões como na Comunidade da Flexeira para abranger  a região 

dos Campos, na Sede do Município, e outra na Comunidade de Vila Fátima para abranger a 

região da Colônia e é  importante a participação de todos, o Comando geral das Polícias Civil 

e Militar, Prefeito e Vice, os Vereadores, empresários e a comunidade como um todo, para 

buscarem mecanismos que melhore a vida dos munícipes, falou que a Prefeitura tem prestado 

apoio ao posto policial de Vila Fátima assim como ele é sua família, disse que é importante 

cobrar dos Gestores, disse que falou com o Comandante Geral que lhe falou que não dá para 

aumentar o continente, por isso é  importante essas reuniões  para conseguirem mecanismos 

que solucionem esse problema, pediu a participação da população  nessa luta, fazendo 

denúncias, estreitando as relações com as Polícias, reforçou  a fala da Professora Cléia Márquia 

no âmbito educacional e preventivo de criminalidade, falou novamente que é dever de todos 

os agentes públicos, políticos e sindicais essa discussão, e todos devem assumir suas 

responsabilidades, pediu que fosse logo marcado essa reunião para se planejarem e tomarem 

as medidas cabíveis, finalizou dizendo que está sempre à disposição do povo. O senhor 

Presidente concedeu a palavra  a Vereadora Paula Melo que, saudou a todos, falou sobre a 

segurança pública também  e disse que usa o termo insegurança pública porque estão inseguro 
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no município de Tracuateua, falou que em outras sessões ela convidava seus Pares e hoje veio 

provocar-lhes a partirem para ação  e saírem da zona de conforto, falou que buscou conversar, 

montar uma comissão para tratar desses assuntos que são pertinentes com assaltos, roubos, 

disse que já foi ameaçada, falou que fica preocupada  com a comunidade em geral, disse que 

é importantíssimo manter debates  e discussões e além disso é partir para ação, falou que fez 

contato com o Coronel Mário André que é Comandante da Policia Militar de Bragança e ele 

se propôs a vir nesta Casa de Leis e ela colocará um Oficio para a próxima semana para não 

só debaterem mais sim irem para  a prática, disse que solicitou a disponibilização de mais uma 

guarnição para o município que será atendido no dia seguinte a essa sessão, disse que está 

provocando seus Pares para que eles partam para a ação e busquem, solicitem, se movam 

também para melhorar a segurança pública do município, o Comandante disse para a 

Vereadora que não foi Procurado por nenhum político de Tracuateua até então, explanou dados 

da polícia na região, disse que são 25 viaturas para atender a região de Bragança, Augusto 

Corrêa e Tracuateua, para fazer as ações, o Presidente interviu dizendo que no mês de fevereiro 

foi com o Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários em Belém em tratativas para a segurança 

pública de Tracuateua e o comandante não pode afirmar que não houve interesse político para 

melhorar a segurança do município, a Vereadora retrucou dizendo que talvez pudesse ter 

havido fata de comunicação e que o mais importante é a intenção, o esforço que deveria ser 

todos os membros Políticos do município para buscarem medidas para preocupação pertinente, 

explanou a estatística do mês de maio em slides, expos a quantidade populacional dos três 

municípios, quantidade de viaturas, quantidade policiais ativos e afastados, deu ênfase ao 

município de Tracuateua, disse que está havendo falta de comunicação da criminalidade do 

município que no dado da polícia teve somente um roubo no mês de maio, fez 

questionamentos, falou que cabe a eles Vereadores as respostas, furtos somente dois, disse que 

nas redes sociais todos os dias é mostrado os roubos e afins no município e não estão levando 

para conhecimento das policias, vai colocar o oficio e pediu o apoio de todos os Vereadores 

para solicitarem a presença do Comandante da Polícia, expos novamente os índices de 

criminalidades e como é nos finais de semana que acontece com mais frequência os crimes 

será deslocada mais uma viatura para o município e a Vereadora agradeceu o Comandante, 

reforçou no que tiver ao seu alcance fará, e provocou novamente seu Pares para saírem da fala 

e partirem para ação, finalizou agradecendo. O senhor Presidente concedeu o uso da tribuna 

ao Vereador Davi Gama que, saudou a todos, cumprimentou a todos os presentes e ouvintes, 

relatou de um requerimento feito por ele nesta Casa e aprovados por todos para o ramal do 

Campo de Baixo pedindo melhorias para a estrada e também para a ponte, disse que a ponte 

não esperou que o pedido fosse atendido e veio a baixo, disse que os moradores daquela região 

se dispuseram em ajudar a gestão para sanar tal problema, o Prefeito se colocou à disposição 

e o tempo foi passando e nada foi feito, os moradores se juntaram e fizeram a ponte porque se 

beneficiam dela e gastaram do próprio bolso, o Vereador agradeceu em nome dos Vereadores 

e do Prefeito pela iniciativa desses cidadãos, exaltou que existe pessoas interessadas no bem 

comum da Comunidade, disse que na sessão passada denunciou um diretor da secretaria de 

obras que não trabalhava e foi questionado se tinha como provar, naquele momento disse que 

não tinha impresso mais tinha no seu telefone e colocou a disposição de todos mais não foi 

procurado por ninguém infelizmente disse, daí surgiu um motim para que fosse mostrado que 
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esse servidor trabalha e era atuante, o Vereador disse que até o momento de sua denuncia o 

Diretor não trabalhava e tem como provar, disse ao Prefeito que a medida correta de Gestor a 

ser feita era exonerar esse servidor e que não fez, disse que na semana seguinte esse diretor 

apareceu e colocaram nas redes sociais mostrando que ele era atuante na região das Colônias, 

o Vereador disse que acompanha os trabalhos da Gestão com isso se sentiu afrontado para 

passar como mentiroso, disse que não sai da sua casa para dizer aquilo não for verdade, disse 

que se quiserem deixar o diretor no quadro de funcionários que comece a contar a partir de 

segunda-feira ante a essa sessão, obrigue ele a devolver os cinco meses de salário, disse que 

isso era comum nas gestões passadas, mais que esse governo eleito mostrava transparência e 

honestidade e que não está acontecendo, disse que tem coisas boas acontecendo e não seria 

hipócrita em dizer que não está, disse que a população está ao alcance de todos no portal da 

transparência, disse que passou uma manhã na secretaria de obras e indagou o Diretor Faustino 

se ele conhecia o diretor que lhe disse não e nunca viu lá, o Vereador disse que não ver a 

necessidade desse Diretor em Vila Fátima sabendo que já tem o Sr. Tom que coordena a equipe 

de limpeza seria o fiscal do fiscal, pediu encarecidamente que reveja isso, esse papel de 

fiscalização de deles Vereadores e não só colocarem requerimentos que não vai ser resolvido, 

tem que partirem para ação,  é fiscalizar os postos de saúde, há duas semanas no centro de 

saúde o paciente chegou para extrair o dente e não tinha   anestesia, disse que antes de falar 

alguma coisa na sessão busca sempre averiguar a veracidade, disse que fez um juramento na 

posse em cumprir com seu papel de Legislador e quer cumprir até o final de seu mandato, para 

que no final possa deitar e dizer que fez sua parte como fiscal, motivou seus Pares para 

partirem para ação dizendo-lhes que tem muita coisa que o vereador precisa saber dentro do 

município como desvio de função, de máquinas, na secretaria de educação tem funcionário 

lotado como coordenador e estava trabalhando na reforma de uma escola, o Secretário de 

Educação pediu para ele provar e tem como provar, rogou a todos os Legisladores que façam 

seu papel Vereador e quer ser reconhecido por isso, em conversas antes das eleições com 

Prefeito Zezinho falava que sendo eleito iria fazer Vereador ser Vereador, o Edil Davi Gama 

disse que está esperando ainda o cumprimento dessa promessa, são muitas obras inacabas disse 

que começam e não terminam citou exemplos, finalizou agradecendo na presença de Cristo. 

O senhor Presidente concedeu a palavra ao Prefeito Municipal de tracuateua o senhor José 

Bráulio da costa, que saudou a todos, falou em relação a segurança pública dizendo que esteve 

com o Secretário Estadual de Segurança, disse que o Comandante André esteve quatro vezes 

em seu gabinete tratando sobre o assunto e também esteve na ação da Covid, decidindo sobre 

os balneários e festas, o Prefeito disse que tem cinco funcionários na segurança pública de 

Tracuateua tem quatro na delegacia dando apoio a pedido da segurança pública do município, 

tem uma casa alugada com um funcionário para dar apoio aos policias, disse que já cansou de 

questionar o Comandante sobre as duas motos viaturas que saíram do município e ainda não 

voltou, falou que o município dá o apoio, disse que os finais de semana as viaturas são 

abastecidas com combustível do município porque o Comandante disse que o que é 

disponibilizado pelo estado não dá pelo tamanho do município, disse que alegaram que só 

havia um escrivão em Tracuateua e só vinha uma semana sim outra não, que precisava de um 

funcionário para ocupar esse lugar, o Prefeito disse que está lá, a informática da delegacia 

quebrou e ele mandou ajeitar e disse que o que ele pode fazer, está fazendo, disse que não está 
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omisso, dizer que não tem falado com Comandante André   não é verdade e está esclarecendo, 

disse que interviu na Comunidade de Vila dos Neves sobre que aconteceria uma festa, a 

Vereadora Paula esclareceu também dizendo não falou que o Prefeito estava sendo conivente 

ou algo do tipo e somente convidou o Executivo para participar ativamente desse assunto, 

tanto é que tem dado apoio na questão do combustível, disse que Comandante fez foi provocar 

o conhecimento dela sobre as festas, falou que não está dizendo que são coniventes com a 

situação, provocou o Legislativo e o Executivo para partirem para ação que na sua visão estão 

de braços cruzados, disse que podem se unirem para dar apoio a segurança pública do 

município, o Prefeito disse que tudo que lhe foi solicitado para assistência dos policias foi 

atendido e falou que Tracuateua talvez seja o único município que dar todas as regalias para a 

segurança pública do município, falou que quando se reunirem para tratar de segurança pública 

ele estará presente,  falou que está havendo omissão de dados por algum funcionário que 

alimenta o sistema da segurança pública de Tracuateua, falou que não é competência do 

município manter de tudo a segurança pública do município e sim do Estado, falou que esteve 

em Belém no fim de semana e teve a promessa de 3 km de asfalto e se vir Vila Fátima vai 

receber 1 KM, esteve no INCRA com o superintendente e em breve terá algumas ações no 

município que o INCRA vai trazer, disse o Dep. Eduardo Costa dispôs de uma Emenda de 

R$285.000,00 para as vicinais, vai contemplar a parte que termina a PA até o Pinheiro, 

justamente na parte que não foi contemplado pelo convenio firmado com Estado no Município 

de Bragança, falou do convênio que foi cancelado para a AV. Nazaré, foi diminuído o recurso 

e via saiu do plano, falou da vacinação do Covid e da Campanha de vacinação, finalizou 

agradecendo a todos.  Como mais nada foi tratado o Senhor o Presidente Emanoel declarou 

encerrada a presente Sessão, convidando os senhores vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária que será realizada no mesmo local e hora regimental. Tracuateua, em 18 de junho 

de 2021.  

 

 

Ver. Francisco Emanoel Paiva de Sousa 

Presidente - Câmara Municipal de Tracuateua (PA) 

 

 

 

 

Ver. Raian Vieira Moura 

1º Secretário - Câmara Municipal de Tracuateua (PA) 

 

 

 

 

 

Ver. Raimundo Ennis Reis de Sousa 

2º Secretário - Câmara Municipal de Tracuateua (PA) 
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